

禾祥西二路华侨海景城附近

饭店排气扇太吵 楼上居民睡不着

城管:确认噪声超标,将送达处罚决定书



餐饮业一楼外的排气扇。

记者追击

本报讯(文/图 记者 薛尧)近日,有市民拨打本报968820热线称,每到深夜都被楼下餐饮业排气扇发出的噪声吵得睡不着觉。记者现场走访并联系城管部门介入调查,确定为噪声超标。城管部门表示,将于近日送达《行政处罚决定书》,要求门店整改。

“我爸妈快六十岁了,每天晚上都被这几个排气扇发出的低频声音吵得睡不着,黑眼圈都出来了。”近日,记者联系市民柳女士,她告诉记者,她父母家住禾祥西二路华侨海景城附近,在他们楼下的沿街商铺有几十家餐饮业,其中一家名叫“水头永记深海石斑鱼料理”的餐饮业,每天从上午十点左右,至次日凌晨一两点,都会从门店二楼的户外发出低频的排气扇轰鸣声。每到夜深人静时,家人都被吵得睡不着。

“我们有向城管部门投诉,工作人员第一时间上门要求店家更换排气扇,可他们没有更换,只是到晚上少开两台,噪声仍然很大。”柳女士告诉记者,她也曾多次致电该餐饮业协商,但并未

有结果。

当日晚上9时许,记者来到柳女士所说的这家料理店门口,在门店左侧上方确实有一台排气外机发出轰鸣声。随后记者进店咨询,工作人员赖先生告诉记者,最近确实收到了楼上居民的投诉,门店也找来专业人员进行排气外机维修,尽量让噪声降到最低,同时每天过了晚餐高峰期,也会关闭其他两台外机,但由于更换难度大,他希望邻居能互相体谅。

就此事,记者联系厦门市思明区城市管理局,相关工作人员告诉记者,关于永记深海鱼料理店商业运营中排气扇噪声扰民的问题,该局收到投诉后第一时间进行调查处理,已委托第三方检测机构对噪声进行检测,检测结果显示噪声超标。

城管部门立即开具《行政执法通知书》,予以立案,目前已经送达《告知书》,近日拟送达《行政处罚决定书》,案件正在依法定程序办理中。在这一过程中,收到该处噪声投诉,该局鹭江中队也第一时间到达现场予以纠正。



扫码看视频

他和家人闹矛盾 竟离家出走19年

民警入户调查发现,助其与家人团聚

本报讯(记者 房舒 通讯员 苏艺芬)“一个人,要知道自己从哪里来,要去哪里。”民警陈贵重的一句话,让离家19年的游子红了眼眶。近日,祥平派出所民警在入户调查时,发现一名男子离家出走19年。在民警努力下,上周四,男子终于与家人相认并回到家乡。

近日,祥平派出所西洪塘社区民警陈贵重对辖区一出租房入户调查核实身份信息时,发现一男子黄某仍在用旧版的第一代身份证。根据身份证信息显示,男子今年51岁,是泉州永春人。

当陈贵重问及为何没有补办第二代身份证时,黄某说他一直忙于工作没时间去办,又问他家人情况,他虽能一一回答,但对于家人目前的具体情况却支支吾吾。通过查询,陈贵重发现黄某在老家还有一个儿子,今年26岁了。电话一拨通,对方赶紧点头:“是,我爸爸离家出走19年了!”

儿子小黄说,他爸爸在19年前和家人闹了矛盾,离家出走后再也没有跟家人联系,各方查找无果后,已列为失踪人员。多年后的音讯让小黄十分激动,但爸爸离家时他还小,为了确认身份,陈贵重与小黄加了微信,让黄某的同辈家人看,最后证实确实是黄某本人。

上周二,黄家人与村领导赶来相认时,起初,黄某仍有些抗拒。“你母亲前不久去世,你都没在身边。将来你儿子结婚,也不愿见证吗?”陈贵重的话,触动了黄某。

黄某在陈贵重陪同下终于和家人相认。因多年未归,黄某仍有些胆怯,小黄陪爸爸在厦门纾解2日后,上周四一家人回到老家。临行前,黄家人一再表达了对民警的谢意。

路过发现车没锁 外卖员顺手骑走

殿前派出所15小时将其抓获

本报讯(记者 房舒 通讯员 邹旭)放在商场门口的电动自行车不见了,车主小李一拍大腿:“糟糕,忘了锁车!”殿前派出所接警后,于案发当晚就将偷走电动自行车的嫌疑人抓获。

当日清晨5点多,殿前辖区一家商场门口,车主小李发现自己停在这里的电动自行车不见了。“是不是被偷了?”报警时,小李告诉殿前派出所民警,前一晚他骑电动自行车与朋友到商场附近聚会,兴致颇佳的他们一聊就到了次日清晨,当他回到车辆停放位置时却发现车不见了。民警立即对案发地点及周边进行走访调查,并于当日20时,在殿前社某出租房内将嫌疑人林某传抓获归案,而此时距离案发仅过去15个小时。经审查,林某对偷窃电动自行车的违法事实供认不讳。

林某传说,他是个外卖员,当日清晨5点左右经过案发地,发现报案人的车辆没锁就起了贪念。目前,违法嫌疑人林某已被依法行政拘留。

民警介绍,在梳理辖区电动自行车案件时发现,被盗时车辆未上锁成为一大特点。对此,殿前派出所针对辖区电动自行车集中停放处竖立了多条警示牌与防盗宣传标语,并有针对性地对重点场所、路段加大打击和巡逻盘查力度。

乳胶枕产地标泰国 没想到厂家在温州

思明市场监管部门已立案调查

本报讯(记者 陈泥 通讯员 叶生明 林莉莉)因涉嫌销售伪造产地的乳胶床垫等产品,思明区一购物场所日前被市场监管部门立案调查。

近日,莲前市场监管所联合莲前街道、莲前派出所和何厝派出所组成联合检查组集中对辖区旅游市场进行督导。在莲前西路一家购物场所内,执法人员检查发现,该店销售的乳胶床垫、乳胶枕头、被子、凉席等产品,外包装上均无产品信息。

通过现场查看缝制在产品上的水标,执法人员发现上面标注的产品产地为泰国,生产商为泰国某公司,销售商为该购物点所属公司。随后,执法人员对该店的仓库进行检查,核对上述产品的物流单,信息显示这些产品其实是从温州厂家寄过来的。检查中,该店工作人员现场也无法提供上述产品的报关单、入境货物检验检疫证明等材料证明其产品的来源。

因该购物点涉嫌违反《中华人民共和国产品质量法》第三十七条,“销售者不得伪造产地,不得伪造或者冒用他人的厂名、厂址”等法律规定,思明区市场监管局依法对该公司涉嫌销售伪造产地产品的违法行为进行立案调查,目前案件还在进一步查办中。

为何缩水? 当场复称

几百元买的海鲜

海鲜消费五步走

一观标价

二看秤重

三盯现场

四要小票

五拍照留存

本报讯(记者 陈泥 通讯员 叶旭 万莉 陈雪松)在八市水产店花500多元买了龙虾、石斑鱼,到公平秤一复称,重量居然“缩水”了近一公斤。近日,市场监管人员就两起短斤少两的消费投诉展开调查,对相关商家进行立案查处。

“刚在八市一家名为‘郭XX水产店’的门店买了500多元钱的龙虾、石斑鱼,放到公平秤称了一下,发现被多收了70多元钱。”近日,思明区市场监管局执法人员在对八市进行巡查时,接到消费者张先生的投诉。

前日,舒先生在八市挑选海鲜时,也发现商家短斤少两。他表示,自己在八市一海鲜销售摊位购买了5公斤鲜红虾(单价为每公斤40

元),当时付款200元,但经公平秤复称后发现实际重量只有4.1公斤。

接到投诉,市场监管人员第一时间进行现场核查,发现两名消费者反映的情况均属实。经执法人员现场教育,商家向消费者退赔相关费用。执法人员已对两商家涉嫌“短斤少两”违法行为予以立案查处。

记者昨日从市场监管部门了解到,经初步调查,上述两起投诉中,涉案商家使用的电子秤均不存在作弊等计量问题。“产生计量误差,主要原因是商家用手或铲子抓取海鲜产品装袋,手上或铲子中的水进入袋中,在称重时未漏干,水和包装袋的重量占比变大,变相造成短斤少两。”执法人员表示。

八市33家海鲜店 换上2.0版防作弊秤

同步

近年来,我市市场监管部门已组织完成对全市22023台件电子计价秤的强制检定,并对431家集贸市场、商超、海鲜排档等在用3572台件电子计价秤开展监督检查,已就相关违法行为立案107起。

今年中秋国庆前夕,思明区市场监管局鹭江市场监管所联合市衡检站,指导八市33家海鲜加工排档开展统一换秤,并进行计量秤强制集中检定。“此次换发的2.0版防作弊秤,称重数据实时上传后台,实现可查可溯。”据介绍,该版本计价秤采用数字

传感器,可解决传统秤使用中,个别经营者可能私下改装模拟传感器改变电阻值的问题。此外,2.0版本防作弊秤还新增了AI自动识别商品功能及语音播报功能。称重时,AI摄像头可抓拍称重商品,自动识别商品后语音告知品类及称重数据,方便消费者轻松核验商品信息;防作弊秤还可将图片凭证自动上传到后台管理系统,打印小票显示商户门店信息及地址。此外,每台秤上贴着的“二维码”,扫一扫即可识别该秤所属商家信息,实现电子秤的“身份管理”。

提醒 如何识别电子秤是否作弊?

电子计价秤的常见作弊方式有两种——遥控秤:在电子计价秤内部加装遥控线路板,经营者通过无线遥控来设定电子计价秤的显示值;密码秤:电子计价秤软件被非法更改或篡改,开机输入特定密码后,启动

计量作弊程序,出现短斤少两。市场监管部门提醒,商家使用的电子计价秤属强制检定计量器具,消费者除利用公平秤外,还可留意强制检定合格标志应在有效期内,“封签”被损坏的情况下要多加小心。

以案释法

非法加料 卖的保健品

一男子为牟暴利 海沧法院判决:判刑、禁业、赔偿、道歉

本报记者 谭心怡 通讯员 海法宣 从牡蛎中提取出来的牡蛎肽,它的主要成分是一种精氨酸,其保健功效近年来在市场上广受欢迎,一些不法分子从中看到了商机,为了牟取暴利,竟在牡蛎肽中掺入有毒、有害的原料并通过网络销售。近日,海沧法院发布一起销售有毒、有害食品案。

2021年8月3日,男子周某偶然得知牡蛎中的牡蛎肽对男士有保健功效,觉得有利可图,在明知其销售的牡蛎肽(固体饮料)保健品掺有有毒、有害的非食品原料的情况下,仍在微信上将固体饮料推销给他人,销售金额合计人民币6万余元。经鉴定,被告人周某销售的牡蛎肽粉固体饮料中检测出他达拉非、他达拉非甲基氯化物、去甲基他达拉非项目,以上原料属有毒、有害的非食品原料。

被告人周某某经电话通知后主动配合公安机关调查,到案后如实供述上述犯罪事实。审理阶段,被告人周某某预缴款项人民币16万余元,当庭表示上述预缴的款项及扣押在案的4万元用于赔偿被害人损失及

缴纳罚金。法院经审理认为,被告人周某某的行为已构成销售有毒、有害食品罪。法院综合考虑被告人周某某具有自首情节、认罪认罚等,决定对其适用缓刑,同时禁止其在缓刑考验期限内从事食品销售相关职业。同时,被告人周某某的行为侵害了不特定消费者的生命健康权,依法应当承担民事侵权责任。

综上,法院一审判决被告人周某某销售有毒、有害食品罪,判处有期徒刑二年三个月,缓刑三年,并处罚金人民币14万元;禁止被告人周某某在缓刑考验期限内从事食品销售相关职业;扣押在案的手机依法发还被告人周某某,依法没收周某某囤积的牡蛎肽、某某生物牡蛎肽等物品;扣押、预缴在案的款项共计20万余元,其中6万余元用于向附带民事公益诉讼起诉人赔偿损失,交由海沧检察院纳入公益基金依法管理,剩余14万余元用于执行前项判决中被告人周某某的罚金;被告人周某某应于本判决生效后十日内在国家级新闻媒体上向社会公开赔礼道歉。

法官说法 安全底线不容触碰

“他达拉非”属于性药成分,主要用于治疗男性功能障碍,常见副作用包括头痛、恶心等,严重不良反应包括胸痛、脑出血等,不能滥用。被告人周某某在主观明知明的情况下,违法将掺有非食品原料“他达拉

非”成分的保健食品销售给他人,其行为已构成销售有毒、有害食品罪。“舌尖上的安全”事关民生,安全底线不容触碰,否则将面临失去人身自由、从业禁止、支付高额罚金和赔偿款的严重后果。



制图/张平原



制图/张平原

分类广告 登报热线: 5581502 5550633

公告启事

遗失声明
厦门市集美区集美街道商会不慎遗失厦门市集美区民政局2022年6月29日核发的社会团体法人登记证书正本,统一社会信用代码:5135021159495349W,声明作废。

遗失声明
福建如浩律师事务所遗失中国建设银行厦门观音山支行开户许可证,核准号:J3930011685502,声明作废。

公开招租

深田国际大厦(厦门市思明区深田路46号):面积约115-1170㎡;
报业大厦(厦门市思明区吕岭路122号):一楼店面,面积约30㎡;其他单元面积约130-1520㎡。
出租用途:商务办公。
详询:林先生,0592-2103133,15259268907。

特别提醒

刊登本分类广告请通过本栏指定方式联系办理,谨防假冒。(入市有风险,投资须谨慎)